

PERRO
CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla.
3 1/2 (mixto)—3 1/2 m.—2 1/2 t.
De Manacor á Palma y La Puebla.
3 1/2 (mixto), 3 m.—3 2/3 t.
De La Puebla á Palma y Manacor.
3 1/2 (mixto), 3 1/2 m.—3 1/3 t.
Los sábados de Palma á La Puebla á
las 4 tarde y los domingos de La Puebla
Palma, á las 3 tarde.
Los días de mercado en Inca.
De Inca á Palma 2 t.

LA OPINION.

VAPORES
CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican-
te.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Bar-
celona.—Mier. 2 2/3 t. Mahon por Alcudia.
—Juev. 5 t. Valencia.—Sáb. 2 2/3 t. Barce-
lona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—
9 m. Mahon por Alcudia.—Mier. 3 t.
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon
—10 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado
6 m. Barcelona.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion,
Y EN LA LIBRERIA DE B. ROTGER,
Palacio, 4.

Redaccion y Administracion: San Pedro Nolasco, 7 principal.

Despacho, de 8 á 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

EL MEETING ZORRILLISTA.

Temíamos que sucediera lo que ha su-
cedido. Lo habíamos anunciado y tene-
mos el disgusto de manifestar á nuestros
lectores que los hechos han venido á
confirmar nuestras sospechas.

Los progresistas democráticos son lo
que siempre fueron. Su única aspiracion
dentro de la República se reduce á apo-
derarse por completo de ella, á imponer-
se á los restantes republicanos, absor-
biéndolos.

Acaban de perder numerosas huestes
y han querido reponer los claros que
estas deserciones dejaron en sus filas. Hé
aquí el secreto de su coalicion, anzuelo
que no tragarán los republicanos histó-
ricos.

Son los mismos hombres del 23 de
Abril, los mismos del 3 de Enero.

Lo único que podemos desear los re-
publicanos es que cuanto antes abandonen
nuestras filas y vuelvan á su antiguo
campo, dejando de perturbarnos.

Hemos procurado cien veces transigir
con ellos; lo procuramos cuando el mani-
fiesto de Abril, lo procuramos despues
de la inteligencia y armonia entre todos
los elementos republicanos, hasta ayer
mismo íbamos dispuestos á intentarlo en
la coalicion electoral.

Tode inútil. Ni se arrepienten ni se en-
miendan: No tienen fe en la República.
No conocen otros móviles que los de la
ambicion. Sólo tardarán en hacerse mo-
nárquicos lo que la izquierda tarde en
subir al poder. Comprendiéndolo, sin
duda así, los jefes y aspirantes la comba-
ten, porque temen quedarse solos.

Ayer dieron un nuevo testimonio de su
intransigencia y casi del odio cen que
ven á los republicanos históricos.

Desde luego la reunion anunciada con
el carácter de coalicionista, fué exclusi-
vamente zorrillista.

Así comenzó con la lectura de un tele-
grama de Zorrilla, á quien el secretario
llamó «nuestro jefe,» y concluyó con otro
telegrama de felicitacion al mismo, á
quien se calificó de igual manera.

La mayor parte de los oradores que
hicieron uso de la palabra fueron progre-
sistas democráticas, y todos ellas se re-
dujeron en sus discursos á proclamar la
jefatura del Sr. Zorrilla, á quien llaman
con verdadero énfasis progresista, ilustre

desterrado, sin duda porque vive volun-
tariamente en el extranjero, cobrando su
cesantía de ministro de la monarquia,
mientras aquí los republicanos luchan
entre mil fatigas y persecuciones por el
triunfo de la causa, que tan enconadamen-
te combatiera ese ilustre patriota hasta el
día 11 de Febrero de 1873, en que resultó
triunfante.

Acaso el único que dejó de hacerlo fué
el Sr. Pedregal, que habló en nombre de
los republicanos de Asturias, quejándose
con mucha razon de que aún no haya sido
examinada su acta de diputado por el
tribunal de actas graves.

Mostróse partidario de la union repu-
blicana, pero á tal punto se hallaba in-
fluido por el ambiente progresista que en
todo el salen se respiraba, que estuvo
muy distante de lo que la union significa.
Así es que con mucha razon pudo decir-
le y le dijo el Sr. Llano y Persi, que de-
bia declararse progresista-democrático é
ingresar en las filas de este partido.

El Sr. Pedregal debió encontrarse sor-
prendido por esta llamada, á lo cual debe
atribuirse que ni siquiera se creyese en
el caso de rectificar.

Y del Sr. Salmeron ¿que diremos?

Su discurso del teatro de la Alhambra
fué mucho más debil que el pronunciado
en los estudios de San Isidro. Se conoció
bien pronto que el ilustre filósofo vien-
de Francia, y no está muy al corriente
de como andan las cosas por acá por
España.

Así se explica que incurriese en con-
tradicciones tan flagrantes como la de
afirmar por un lado que dentro de la de-
mocracia no hay verdaderos partidos,
sino tan sólo diversos matices de una
misma idea y pedir despues la coalicion.

¡Valiente coalicion la que cabe entre
diversos matices de un mismo partido!

Por lo demás, su discurso fué casi una
condenacion explicita de los pronunciados
por los progresistas.

Estos combatieron encarnizadamente á
la izquierda dinástica, conducta que el
señor Salmeron censuró con energia y
dureza.

Cualquiera vió que el ilustre profesor
de la universidad se aparta, de Ruiz Zor-
rilla, y si no se aparta, dispónese á sepa-
rarse. Per lo menos es evidente que no
piensa como los demás progresistas.

Mientras el Sr. Llano y Persi se habia
complacido en hacer alusiones por medio

de preparadas retenciones á la revolucian
armada, golpes de efecto en busca de
aplausos, Salmeron condenó explicita-
mente las revoluciones, las cuales sólo
crece justificadas cuando los poderes pú-
blicos cierran todos los caminos á los
partidarios dentro de la legalidad.

Lo que no pudo menos de extrañarnos
en el Sr. Salmeron es que se mostrase dis-
puesto á firmar una fórmula de union, si
se llegaba á encontrarse.

Pues si el señor Salmeron cree exce-
lente cosa la union republicana, no como
liga á la inglesa, que nada queremos por
ese camino, sino como union á la espa-
ñola, esto es, al modo y manera de aque-
lla union en que vivia el partido republi-
cano allá por los años de 1869 y 1870,
¿por qué no busca esa fórmula? ¿O acaso
no la encuentra?

Pues qué, no habiendo sino matices
de una misma idea, segun su propia
confesion, en el seno de la democracia,
¿no está ya dada la fórmula? No es ba-
stante todo lo fundamental en esa idea,
prescindiendo de los matices como puro
accidente?

En resumen, el Sr. Salmeron se vio co-
hibido por el espíritu puramente progre-
sista de la reunion.

Quiso complacer á todos, y acaso no
complació á ninguno.

Y al llegar á este punto tenemos el sen-
timiento de hablar de un incidente en
que tuvimos, como víctimas se entiende,
la mayor parte.

El director de «La Discusion,» D. Ber-
nardo Garcia, habia hablado con el señor
Salmeron exponiendo su criterio, el de
este periódico y el de los comités de
Union republicana, respecto al modo y
forma de llegar á un acuerdo.

Aquel manifestó que lo mas convenien-
te seria que se hablase sobre ello en la
próxima reunion.

Acudimos con este propósito al «mee-
ting». Nos animaba acaso la esperanza de
llegar á un acuerdo.

El Sr. Garcia no podia usar de la pala-
bra afectado por una fuerte ronquera.
Habíase convenido entre los individuos
de la comision y junta organizadora de
la union republicana, y por los varios co-
mités de ésta, que expusiera sus aspira-
ciones y deseos nuestro compañero de re-
daccion Sr. Lopez Moreno.

Antes de comenzar la reunion nos acer-
caremos al presidente Sr. Perez á regarlo

que nos reservaba un turno, y este señor
se negó con fútiles pretextos.

Esto obligó á pedir la palabra, que fué
negada.

En una reunion de republicanos
neófitos, de monárquicos quizá no bien
arrepentidos, negábase la palabra á los
republicanos de toda la vida!

Nosotros íbamos con el noble propósito
de ofrecerles nuestros votos para la coa-
licion electoral, y de invitarles á la union
y concordia republicana.

Ellos nos rechazaron. ¿Así es como
ellos entienden la coalicion y la concor-
dia?

Pues lo quieren, sea. Nos uniremos los
republicanos históricos, llegaremos á en-
tendernos, bajo una ú otra fórmula, que
deje á salvo la consecuencia y la dignidad
de todos.

Jamás nos entenderemos con los pro-
gresistas como partido.

Recibiremos gustosamente en nuestras
filas á cuantos como individuos tengan á
ellas. De otra suerte, no.

El Sr. Salmeron, que debió sufrir la
natural cortedad del presidente, que es el
mismo señor que hace unos días protestó
desde nuestras columnas hasta la intran-
sigencia progresista demócrática en un
comunicado: el Sr. Salmeron, decimos,
comienza de mala manera á procurar la
inteligencia que predica.

Si creyó que la autoridad de su nom-
bre y el brillo de su talento eran bastan-
tes para ahogar la voz de una numerosa
fraccion republicana, se equivocó lasti-
mosamente.

Los hechos le irán demostrando las con-
secuencias de su conducta.

(Discusion.)

VARIEDADES.

EL CONSUMO DE CERVEZA EN LOS ESTADOS-
UNIDOS.

Es curiosa la siguiente estadística que
un periódico americano publica.

En Nevada existe una tienda de cerveza
por cada 65 habitantes, en Colorado una
por cada 76, y en California una por ca-
da 99.

En los demás Estados la proporcion de
habitantes por cada tienda de este género,
es la siguiente:

de una peligrosa exposicion de la vida.
Nos referimos á la muerte del patriota y
republicano D. Cándido Capilla, acocida
en la madrugada del 22 de Junio, al mo-
mento mismo de arengar con imprudente
confianza á la tropa encerrada en el cuar-
tel de Santa Isabel, parte de la cual, si es-
taba ó no comprometida, lo ignorábamos
respondió al llamamiento de Capilla con
unos disparos que instantáneamente lo
dejaron cadáver. Era Capilla muy amigo
de Rivero, y juntos habian compartido los
peligros en conspiraciones anteriores y los
riesgos consiguientes á los grandes traba-
jos que habian de dar por resultado la re-
volucion de Junio de 1866. Su muerte
produjo dolor profundo en Rivero, pero
no abatió su espíritu, ni entibió su celo,
ni debilitó su actividad. Despues de oír y
dar consejos sobre los detalles materiales
de la lucha, cuandollegó ésta, Rivero se
creció lo bastante para que el elemento
civil ó popular resistiese con bravura al
elemento militar. De pie en la barricada
que en dicha plaza se formó cortando la
calle de la Magdalena, sostuvo el fuego
que las tropas enviaban sobre él y los
suyos con prontitud aterradora, y sólo
cuando recibió avisos de que la subleva-
cion de San Gil estaba totalmente domina-
da y la insurreccion popular completa-
mente vencida en los puntos más fuertes
y estratégicos de la capital, D. Nicolás
Maria Rivero se retiró á una casa de las
más próximas á la barricada en cuya de-
fensa tomó parte, donde permaneció es-
condido breves horas, durante las cuales
corrió eminente riesgo de ser descubierto
por los soldados que registraban las habi-

taciones que e.ían asilo de revolucionarios.

Cuando las circunstancias modificaron
la acción del gobierno sobre los revolucio-
narios vencidos y cesaron las prisiones
y los fusilamientos, y todo aparentaba
hallarse en una relativa tranquilidad, lo
mismo en aquellas regiones combatidas
ya claramente por los partidos que há dos
años viviendo estaban fuera de la legali-
dad, que otras en las cuales no reinaba
gran temor por las consecuencias materia-
les que pudieran sobrevenir ante las re-
formas radicalísimas que pretendia reali-
zar la revolucion, Rivero dió término á
sus precauciones para evitar una persecu-
cion del poder triunfante, se lamentó vi-
vamente con amigos de íntima confianza
de las causas que impidieron el triunfo del
movimiento en que parte tan activa hubo
tomado, se condolió de las divisiones que
en criticos instantes brotaron entre pro-
gresistas y demócratas, y se apartó en al-
gun modo de la política estrecha, exclusi-
va, egoísta de los partidos políticos, in-
cluso el suyo, para trabajar con su pade-
roso talento, grande actividad y sólido
prestigio en planes trascendentales y de
mayor efecto para el triunfo del ideal de-
mocrático, que en vano trataban de impe-
dir ni contener los poderes y gobiernos
reaccionarios.

No haremos en este momento el juicio-
crítico de la revolucion de Setiembre,
aunque la ocasión es oportuna, porque
Rivero llegó á personificarla. Océata no
se la, en Setiembre 1868, de la importan-

cia política de este hombre público y has-
ta donde llegaría su prestigio popular,
que al levantarse Madrid en la madru-
gada del 29 para secundar el movimiento de
la marina en Cádiz y del ejército en casi
toda Andalucía, no se escuchaba de todos
lados sino el nombre de Rivero como ga-
rantia completa y absoluta del orden so-
cial en medio de la anarquía política que
por aquellos criticos momentos imperaba
en la antigua corte y capital de España.
Significaba, para los demócratas el esta-
blecimiento del sufragio universal y el
ejercicio de los derechos del hombre y del
ciudadano; para los progresistas, el enfan-
zamiento del principio fundamental de su
credo: la Soberanía Nacional; para los
unionistas, la esperanza de encontrar en
él un apoyo firme á la transaccion de los
conservadores y los radicales que juntos
hacian la revolucion; para el pueblo, el
triunfo de sus eternas aspiraciones; para
las clases medias, el respeto á sus intere-
ses legítimos; para las clases altas, la se-
guridad de sus personas y bienes. Por es-
to, bajo su presidencia, dirección y conse-
jo, formáronse las juntas provisional y
definitiva. Madrid le eligió bien pronto
presidente de su Ayuntamiento.

Pero como la superior importancia y
significación política de la revolucion de
Setiembre debian traducirse por la perso-
na que llegara á sentarse en el sillal de la
presidencia de las Cortes Constituyentes,
agitáronse más cada día todas las aspira-
ciones de los distintos grupos políticos en
que habia de supo ers constituido el pri-
mer Congreso de la revolucion triunfante.
Sonaban, pues, los nombres de D. Sarras-

FOLLETIN.

D. NICOLAS MARIA RIVERO.

(CONTINUACION.)

peligro á que estuvo constantemente ex-
puesto durante las horas de lucha entre
los hijos del pueblo y los soldados del go-
bierno. El núcleo más vigoroso y compac-
to de los demócratas partidarios estu-
diantes del señor Rivero, estaba en el distrito
del Hospital, y la plaza de Anton Martin
era el sitio predilecto de sus reuniones.
Allí se presentó el distinguido revolucio-
nario para dar ejemplos á todos de valor
y firmeza. En los momentos precursoros
del combate, mientras otros amigos suyos,
tanto ó más que él comprometidos en la
revolucion, no corrían ningun riesgo per-
sonal dentro de las casas ó en puntos
hábilmente defendidos y aún dispuestos
para la fuga, ordenó Rivero los elementos
de resistencia y de defensa para el caso de
un ataque por las tropas del gobierno, el
cual podia considerarse como seguro,
puesto que todo el mundo, sabia que las
fuerzas más importantes y numerosas de
la democracia se habian dado cita en la
mencionada plaza.

Ya desde las primeras horas de la ma-
ñana habia de lamentarse una inmensa
desgracia, que corría más por ligereza é
impremeditacion del que fué primera víc-
tima de la revolucion, que por necesidad

Oregon..	176
New-York..	192
Ohio..	225
Masachusetts..	256
Pensylvania..	263
Illinois..	267
Wisconsin..	304
Missonri..	337
New Hampshire..	376
Indiana..	380
Nebraska..	487
Texas..	549
Alabama..	908
Florida..	653
Virginia..	663
Maine..	791
West Virginia..	87
South Carolina..	906
New Jersey..	179
Louisiana..	260
Connecticut..	246
Delaware..	258
Rhode Island..	265
Maryland..	293
Minnesota..	311
Michigan..	350
Iowa..	377
Kentucky..	438
Tennessee..	522
Arkansas..	554
Georgia..	612
Mississippi..	651
North Carolina..	708
Vermont..	812
Kansas..	879

Segun estos datos, los Estados del Sur son los que presentan menos número de tiendas, si bien hay que tener en cuenta que en la mayor parte de dichos Estados están tales establecimientos de bebidas prohibidos por la ley.

RUSIA.

Rusia ha hecho un nuevo empréstito de 8 millones de libras esterlinas, ascendiendo por lo tanto su deuda total á 553 millones.

Esta deuda se ha duplicado desde 1872; el déficit anual de su presupuesto es de unos 24 millones por año.

De este modo:

Renta.	Gastos.	Déficit.
1843-52	302.000.000	61.000.000
1853-62	376.000.000	108.000.000
1863-72	417.000.000	106.000.000
1873-82	615.000.000	241.000.000

De manera, que de 1873-82, los gastos han sido 40 por 100 más que los ingresos, y el ministro de Hacienda Bourge, podría bien repetir al czar las palabras de Necker á Luis XVI: «Los peligros que rodean el trono son más bien financieros que sociales.»

Se supone que una gran parte de esta deuda ha sido empleada en la construcción de ferro carriles. Desgraciadamente no es la verdad. Los ferro carriles existentes han costado unos 262 millones de libras, y de esta cantidad el Gobierno ha pagado la mitad, además de 21 millones de garantía á los accionistas; y si añádimos 2 1/2 millones para los telégrafos, obtenemos un total de 155 1/2 millones gastados de esta manera útil.

El resto ha sido gastado en las guerras.

tiano Olózaga, en representación del partido progresista histórico y como satisfacción á sus glorias parlamentarias; de don Antonio de los Ríos y Rosas, en representación de los elementos conservadores liberales y como satisfacción á sus grandes dotes oratorias; de D. José María Orense, en representación de la idea democrática y como satisfacción á su inalterable consecuencia tras largos años de sacrificios por la libertad y persecuciones de la reacción; de D. Antonio de Orleans, en representación de tradiciones monárquicas compatibles hasta cierto punto con los intereses de las clases medias y como satisfacción á los servicios materiales que se decía prestó al último movimiento militar de Andalucía; de D. Baldomero Espartero, en representación de la idea liberal por él tantas veces defendida en los campos, de batalla y como satisfacciones á una vida honradísima pero amargada por ingratinidades incalificables.... Mas sobre tales condiciones, verdaderamente me lloris, dignas de aprecio, respeto y consideración de todo el mundo, D. Nicolás María Rivero reunía entonces otras de inmenso poder y gran fuerza que achicaban, empujaban, debilitaban y oscurecían las demás que pudieran presentar en competencia hombres y partidos. Representaba Rivero el espíritu democrático de la revolución de Setiembre, condición bastante por sí sola para imponerse en tales momentos á cuantos pretendieran modificarle, cambiarle, alterarle con otro distinto, por liberal que se llamara é influencia que tuviese; representaba además todos los elementos populares de acción que en aquellas circuns-

	Libras esterlinas.
Ferro-carriles y telégrafos	155.500.000
Guerra de la Crimea..	142.000.000
Idem con la Turquía..	133.000.000
Id. en Khiva..	85.500.000
TOTAL.	516.000.000

Los gastos militares constituyen la mayor dificultad para el profesor Bourge. Estos gastos fueron el año pasado 23 1/2 millones.

La deuda de Rusia, sin tener en cuenta las garantías de ferro-carriles, es la siguiente:

	Libras esterlinas.
Deuda extranjera..	188.000.000
Id. interior de 5 p ^o ...	110.166.000
Id. tierras y siervos..	83.317.000
Id. billetes de cré. 5 p ^o ...	7.960.000
Id. de Polonia..	6.987.000
Id. interior 4 1/2 p ^o ...	21.600.000
Id. id. 4 p ^o ...	28.546.000
Id. id. 6 p ^o ...	4.365.000
Dinero en papel sin grtia.	91.430.000
TOTAL.	553.181.000

LA OPINION.

PALMA 18 DE DICIEMBRE DE 1882.

LA CARA Y LA CARETA.

No es dado al hombre, aun cuando pertenezca á la clase privilegiada de los filósofos, leer en el corazón de sus semejantes.

Dios al crearle puso entre la criatura y su constante deseo de penetrar las intenciones de sus congéneres, un obstáculo, una masa de carne con armazón de hueso, que le dice á todas horas, come la tierra al mar, «de aquí no pasarás.»

No obstante; el hombre, á pesar de los siglos, de las experiencias y hasta de la convicción, dá continua tortura á su inventiva para poder hallar un medio de leer en el pensamiento del prójimo.

Al efecto ha inventado una serie de procedimientos á cual mas sutil, á cual mas ingenioso.

Las cartas, la rueda mágica, la de la fortuna y otras muchas zarandajas por este estilo, han sido durante mucho tiempo y son todavía para no pocos y felices mortales, el oráculo infalible de donde sacan mil y mil consecuencias á cual mas peregrina, sobre el amor de un destartado mancebo, la insidiosa rabia de una rival setentona, ó los designios procazes de un tío millonario pero avariiento.

Estos procedimientos, llamados desapiadadamente, parto monstruoso de un empirismo ya desacreditado, son mirados con la mayor indiferencia por cierta clase de gentes que se apellidan defensoras y propagadoras del progreso y de la ilustración.

Ilusos! Negar la experiencia consagrada por tantos siglos de prueba!

tancias habían triunfado en Cádiz y Sevilla, Santander, Barcelona, Valencia, Zaragoza y Madrid. Había, pues obligación en el gobierno provisional y en la mayoría de los diputados elegidos por el sufragio universal, de satisfacer á tan distinguido hombre público con la presidencia de unas Cortes soberanas, que se reunían para constituir la nación definitivamente sobre bases de libertad y justicia, inspirándose en el progreso de la época, en la marcha de la civilización, en la santidad del derecho, en las necesidades públicas, en el interés social, en el amor á la patria. Si con tales razones fundamentales que aquí exponemos para justificar la elección de D. Nicolás María Rivero en el alto cargo de presidente de las Cortes constituyentes, hacemos que coincidan otras relativas á su poderoso entendimiento y elocuente palabra, su vasta instrucción y enérgico carácter, los grandes méritos por él contraídos para el triunfo de la libertad en todas las ocasiones de su vida pública y los inmensos sacrificios que tenía hechos por la causa de la democracia, cuando ésta era humillada, perseguida, faciosa, ¿quién puede dudar del derecho que le asista para la posesión de aquella dignidad, y del deber en que estaban de conferirle los partidos todos de la revolución, cuando la democracia y la libertad se levantaban por vez primera triunfantes y sin peligro de obstáculos tradicionales para dejar á España en situación analoga á la de los pueblos libres y cultos de Europa?

Dadaron, sin embargo, algunos hombres que no queremos mencionar, y cuya res-

pero en fin; como la rechazan los innovadores; los que dan al traste con la tradición y las prácticas antiguas, denominando á estas lucubraciones del ingenio, error, superstición, oscurantismo, etc.. el mundo ilustrado ha tenido que transigir y desechar como malos aquellos medios.

De modo que hoy no queda á los pobres mortales mas que un camino para penetrar en el santuario de las conciencias, una vía que partiendo desde la conciencia misma, bifurca al llegar á su objetivo.

Los ramales de esta bifurcación toman nombres diferentes, pero similares.

El uno se llama la CARA: el otro la CARETA.

La cara, pues, es la puerta principal por la que se entra al reservado del entendimiento, al paso que la careta es el portillo, la puerta excusada: la puerta de escape, digámoslo de una vez, por la que el entendimiento sale á la calle envuelto en tinieblas.

La cara!

Sin pretensiones de filósofos; sin aires de fisonomistas; sin vanidad de ningún género que nos haga estar convictos de buenos observadores, cada vez que se nos ocurre la idea de la cara, nos sentimos inspirados por un sin fin de ideas todas variadas, que nos hacen incurrir en el pecado, que es por disculpa nuestra universal, de querer deducir por ella los designios, el intento, el modo de pensar, los proyectos y las impresiones del prójimo.

A los que arrugan el entrecejo y miran de medio lado les bautiza el vulgo diciendo que tienen «cara de Nerón.»

En cambio, á los que poseen una fisonomía plácida, color rubicundo, ojos azules, y mirada nulosca, les califica con el celeste mote de «cara de ángel.»

Ah, señores! Nosotros conocemos á muchos de los primeros que tienen un buen fondo, un carácter de ángeles y á no pocos de los segundos que poseen una alma semejante á la de Nerón, una alma de cántaro.

Es que el vulgo y nosotros no entramos en la conciencia de estos seres por la misma puerta: aquel entra por la principal; nosotros por la excusada.

El vulgo no ve mas que la cara; nosotros distinguimos perfectamente la careta.

Sin embargo; no es toda disparidad entre el comun de las gentes y nosotros.

Hay seres que tienen tan fea la cara como mal pergeñada la careta, y se entra tan libremente en el interior por el zaguán como por la puerta de escape.

El vulgo y nosotros, estamos, en estas irregularidades, perfectamente de acuerdo.

Ni él ni nosotros podemos equivocarnos al ver una fisonomía color de tomate maduro, cabello crespo y rebelde, mirada torva, befo, grueso el carrillo, rechupado el otro...

Nadie que tenga ojos en la cara podrá dejar de hacer su diagnóstico, que

petabilidad ha disminuido conforme no han podido, ó no han querido, ó no han sabido ocultar la mezquina pasión de la envidia. Sobre sus cálculos y combinaciones, sus intrigas y cábalas, Rivero elegido fué presidente interino, despues definitivo. Desempeñó Rivero la presidencia de las Cortes Constituyentes desde el 12 de Febrero de 1809, día de la elección de la masa interina, hasta el 4 de Enero de 1870, en que pasó de tan honroso y elevado puesto al de ministro de la Gobernación. Durante aquella cumplió fielmente su programa, en cuanto á valer por la dignidad de la Asamblea, aplicar imparcialmente el reglamento, cuidar por la formalidad de las discusiones, y mantener el derecho de todos los diputados sin distinción de monárquicos y republicanos, sin diferencia de grupos ó fracciones. Dotado Rivero de una imaginación vivísima y brillante, al par de una gracia inimitable para encerrar en una sóla frase el juicio que le merecían las condiciones oratorias de nuestros personajes políticos, ha sido costumbre en él acompañar en muchas ocasiones á una interrupción obligada ó no por el reglamento, un chiste ingenioso; á un discurso difuso y empalagoso una observación delicada y oportuna; á una manifestación violenta de las oposiciones un consejo discreto y conveniente; á una provocación insensata de las filas ministeriales una reprensión prudente y acertada; á un escándalo de la mayoría un acto presidencial enérgico; á un tumulto de las minorías un efecto oratorio de primer orden que restablecía la calma y producía el si-

habrá de ser por fuerza desfavorable, y su pronóstico, que deberá irremisiblemente revestir el carácter de reservado. Aquel hombre, aquel ser, lleva en la cara el espejo de su alma.

Su cara es su careta: no tiene puerta principal ni puerta falsa.

Ved aquel figurón, que asoma su cara por entre dos enormes patillas, que reparte á troche y moche sonrisas como salblazos un dragón. Ese tiene cara de hombre político; mas per ella se deduce que es un político de pega.... Se le entra por la puerta excusada.

¡Y cuantos y cuantos retratos podríamos hacer de entidades que llevan superpuesta la careta á la cara y que por la una y por la otra parecen lo que no son!

Será este un estudio de costumbres al que de buena gana nos dedicaríamos si no nos centuviese un miramiento.

El temor de desposeer de la cara á todo el género humano.

Y cuenta que habria de caer en el colmo del ridículo, si despues de esto le quitásemos la careta.

Seria una monstruosa transformación por la cual vendríamos á crear un género nuevo: el género amorfo.

Afortunadamente no nos está reservado el papel de Providencia. Por esto las cosas seguirán tal como están y habrá caras que parezcan caretas y caretas que podrán en todo tiempo confundirse con las verdaderas y legítimas caras.

Pero no por este ni nosotros ni nuestros congéneres, apareemos el designio de querer saber lo que pasa en el interior de cualquier prójimo.

Hay empeños raros como hombres testarudos.

Y para nuestro fuero interno, especialmente en política, la cara de ciertos saltimbanquis se nos antojará siempre una careta.

Esto es, una puerta falsa, por donde saldrán, aprovechando las tinieblas de la noche, todos los males contenidos en la caja de Pandora.

Todas las prevaricaciones ocultas bajo una cara postiza.

Y propias solo de una alma de cántaro.

Hemos sido atentamente invitados para asistir á los exámenes que actualmente se celebran en el Colegio Palmesano.

Han llegado del continente nuestros amigos particulares D. Ramon Martinez y D. Luis Marti.

De los días 21 al 25 de este mes verificarán en Campos y La Puebla la cobranza de cédulas personales.

Notas bibliográficas.

—Los Sres. Amengual y Montaner han publicado un calendario-prospecto de los periódicos, obras y revistas á que se admite suscripción en su librería.

—Se ha puesto á la venta el almanaque de la Ignorancia redactado en ma-

lencio. Ejemplos de cuanto aquí decimos, se encuentran á millares leyendo el Diario de Sesiones de aquellas Cortes Constituyentes.

Muchas veces, sobre todo al discutirse el proyecto de Constitución, Rivero fué aludido nomina mente con motivo de sus ideas expuestas años atrás con suma elocuencia en la tribuna parlamentaria y en la prensa periódica, lo mismo del lado republicano y absolutista que del lado monárquico conservador ó monárquico radical. Para todas guardó idéntico silencio, y si en ocasiones determinadas cuando lo exigía la solemnidad del debate ó la importancia del orador, alguna palabra contestaba, ciertamente que esta por su tono y sentido no podía ni debía considerarse como pronunciada de otro modo distinto que el natural de la cortesía parlamentaria, y el propio de la estimación personal. Rivero, sin embargo, cuando oía su nombre en discusiones intempestivas y á sus opiniones antiguas hacían referencia diputados de escasa talla política, oradores de poca significación parlamentaria y charlatanes presuntuosos, era aquel, desde su presidencia, hasta intolerante y despota, en fuerza de interrupciones y advertencias, que como eran ebullisimas, se aplaudían por raudos, dejando desconcertados y confusos á los que con tales condiciones se atrevían á tomar parte en las sesiones de la Asamblea. En cambio, cuando de la minoría republicana ó del grupo democrático de la mayoría se levantaba un orador nuevo, que á una regular elocuencia reunía genio para discurrir é

(Se concluirá.)

CORREO DE HOY.

Madrid 16.

Un telegrama fechado anteayer en Viena, dice que la agitacion aumenta en Constantinopla, habiendo aparecido nuevos pasquines en que se amenaza de muerte á los ministros y en particular al de la Guerra, objeto especial de la animosidad de los sofistas.

El Reichstag (Parlamento aleman) suspendió el 13 sus sesiones hasta el 19 de enero próximo, despues de haber desechado una proposicion de los socialistas, declarando que el estado de sitio que pesa sobre Berlin, Hamburgo y Leipzig, no está suficientemente justificado.

Las negociaciones ontre Rusia y el Vaticano han tenido completo éxito, segun afirma un telegrama publicado por el periódico parisiense *La Union*.

Parece que se ha adoptado un *modus vivendi*, habiéndose firmado ya las condiciones, que son muy satisfactorias para la Iglesia.

Dicese que con objeto aliviar en lo posible la situacion de los trabajadores andaluces, de mitigar los efectos de la crisis por que la region andaluza atraviesa y de proporcionar trabajo á los braceros, se ha instruido por el ministerio de Fomento un expediente reclamando al de Hacienda doce millones de pesetas para continuar las obras de construccion y reparacion de carreteras.

Asegura la *Petite France*, que si se da de dar crédito á lo que se dice en los círculos políticos y en los boulevards, la persona que fué causa del accidente ocurrido no hace mucho tiempo á Mr. Gambetta, ha sido conducida por la policia á la frontera de Bélgica.

Respecto de la libre introduccion de cereales, parece que existe alguna divergencia entre el parecer del ministro de Hacienda y el de Gobernacion, inclinándose el ánimo del gobierno mas bien hácia un criterio liberal.

Telegramas del Cairo nos dan las noticias siguientes sobre los asuntos de Egipto.

Dias pasados se dió libertad en la capital á 54 presos políticos, y á 40 en el Egipto superior. Quedan todavia por juzgar unos 430 parte de los cuales irá al destierro y parte será entregada al tribunal especial de Alejandria.

Segun informes del coronel Stewart sobre la situacion del Sudan las fuerzas del falso profeta han sido rechazadas de Bara, y El Cbeid-Kartum esta en seguridad.

Berna 14.

El Sr. Ruchonnet ha sido elegido presidente de la Confederacion Helvética, y el Sr. Welte vice-presidente.

Amsterdam 14.—El Banco de Holanda ha elevado su descuento á 5 1/2 por 100.

Londres 14.—Han comenzado de nuevo la extraccion de oro del Banco de Inglaterra.

Berlin 15.—La «Gaceta de la Alemania del Norte» dice que Inglaterra tiene la intencion de presentar á las potencias una proposicion poniendo el canal de Suez bajo la proteccion de Europa.

Añade que es de creer que las potencias acojan favorablemente esta proposicion.

Y termina diciendo: «Será de equidad tener en cuenta los intereses de los Estados representados en la conferencia. Creemos que los deseos expresados acerca de este asunto por España y los Países-Bajos obtendrá una favorable acogida.

Para las nuevas elecciones que han de verificarse en Metz para cubrir la vacante de M. Paul Bezauson en el Reichstag, solo se ha presentado candidato M. Antoine, partidario de la Protesta, el que en un discurso que ha pronunciado ha dicho que dado caso que saliera elegido estaria siempre unido con los otros diputados de Alsacia, partidarios de la protesta, y que afirmaria que la anexion ha conculcado los derechos de ciudadanos y hombres libres de los alsacianos, repitiendo á los vencedores el que su regla de conducta ha sido la de opresion á los vencidos á los que por más que hegan no abandonará jamás la esperanza de ser en su dia independientes, esperanza fundada en derecho y justicia.

La cuestion, como se ve, no ha sido nunca expuesta á los alsacianos tan categóricamente, por lo que es de esperar que

darán en masa sus votos al diputado de la protesta.

El corresponsal de Berlin de la «Gazette de Cologne» dice que el protocolo de la alianza austro alemana fué firmada en Viena en 15 de Octubre de 1879 por M. de Bismarck, el conde Andrassy y M. de Haymerlé, y que en este documento se estipulo que el Austria y Alemania hacian una alianza defensiva en el caso de que las dos naciones fuesen atacadas por otras dos potencias á la vez, añadiendo que este protocolo fué firmado mas tarde por los emperadores Guillermo y Francisco José, y que á deseo del emperador de Alemania. Se comunicó al gobierno de S. Petersburgo que la citada alianza no tenía más que un fin pacífico.

La caída del general Igatiewff habia dado tregua á la odiosa cruzada que se habia emprendido contra los judios de las provincias de Rusia, cruzada que ahora vuelve á reanudarse á juzgar por el «No-voie Vreunie» periódico que se publica en S. Petersburgo, el que dice que el prefecto de esta capital ha ordenado al comisario de policia que proceda á la expulsion de todos los judios que habitan en S. Petersburgo sin la competente autorizacion. El «Golos» afirma que el Senado ha decidido que la propiedad rústica no puede pasar de ninguna manera y en ninguna forma á manos de los judios.

Mr. de Bismarck acaba de poner en ejecucion sus amenazas del año pasado contra el Reichstag pidiendo á la asamblea federal que vote al mismo tiempo los presupuestos de los dos ejercicios consecutivos, dispensándose así el compromiso de convocar el Parlamento cada año.

A esta medida de desconfianza y desprecio para con el Reichstag, y por lo tanto contraria á la constitucion, le ha cabido la misma suerte este año que el pasado, pues la citada asamblea por una mayoría de 229 votos contra 43, se ha negado á proceder al exámen del presupuesto de 1884-85, habiendo asimismo rechazado una transaccion propuesta por el centro, para dejar á salvo el amor propio del primer ministro, que consentia en enviar á la comision ciertos artículos de este último presupuesto.

Parece que los buenos católicos de Chate-Guyon en Puy de Dome (Francia) tienen alguna queja de su cura párroco por el lenguaje provocativo que usaba en el púlpito. Parece además que el obispo de Chermont, prestaba oídos de mercader á las continuas quejas de sus feligreses; se sabe que se pidió oficialmente (!) la destitucion del tal cura, y que el señor obispo negóse, con toda la santa uncion que el caso requeria, á acceder á la peticion de los católicos de Chate-Guyon.

CUADERNOS

PARA RECIBOS DE INQUILINATOS. Se venden en la imprenta y libreria de Rotger.

TEATRO PRINCIPAL.

COMPANIA DE ZARZUELA. Gran funcion para hoy lunes 18 de Diciembre de 1882.

3.ª DE ABONO DE LA 7.ª DECENA.

Ultima representacion de la ópera en 3 actos, titulada:

CAMPANONE

ó SEA

LA PROVA D'UNA OPERA SERIA.

Terminará el espectáculo con la primera representacion del aplaudido pasillo filosófico en un acto, titulado:

NADIE SE MUERE

HASTA QUE DIOS QUIERE.

A las 7 y media.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 17 á las 11:30 m.

(Recibido en Palma á las 1:45 t.)

La «Gaceta» no publica nada de interés.

Esta tarde habrá una reunion extraordinaria de accionistas del Banco de España.

Verificanse tranquilamente las elecciones de Diputados Provinciales.

En los adictos se notaba mayoría y triunfo.

El sábado irá la Reina á Atocha.

la segunda al que no nos es menos estimado D. Lorenzo Cerdá. Felicitamos á los jóvenes pintores.

Ayer á la hora de itinerario salió para Ibiza y Alicante el vapor-correo *Union*.

En la Escuela de párvulos de la Consolacion se verificará el dia 24 del corriente una reunion de los Maestros de este distrito municipal para tratar de un asunto interesante.

Despues de estos dias de viento y de chubascos amaneció ayer claro y sereno, brillando el sol en todo su esplendor. Con este motivo infinidad de personas que, por aquella causa, habianse visto retenidas en su casa, salieron á dar un paseo extramuros disfrutando, pueda decirse, del dia primaveral que hacia.

A pesar de la mucha gente que transitó ayer por las calles de esta capital tanto con motivo del buen tiempo que hacia, tanto por ser dia de elecciones, no ocurrió, que sepamos, desmán alguno ni disgusto que digno de contar sea.

Consignamos con gusto esta noticia, que da una lisonjera idea de nuestras costumbres y de nuestro carácter.

Aprovechando la ausencia de un municipal que suele haber de puente en las inmediaciones de la calle del Mar, el conductor de un carruaje de alquiler, cuyo número nos fué imposible distinguir, entró ayer tarde á todo escape de su caballeria por la calle de Apuntadores atropellando á muchas personas que por ella transitaban y faltando poco para que causase varias desgracias.

Si cuando se cometen estas infracciones á la vista de todo el mundo, se tuviese cuidado de denunciarlas á la autoridad, es fácil que con los correctivos que esta no podria menos de imponer, se escarmentase á los transgresores.

Era un contento ver ayer tarde el número de chiquillos que estaban ya martirizando y haciendo pelear á los pavos que llevaban de paseo en manadas de cinco, seis, ó mas. Este hecho prueba que son muchos los prójimos que han hecho los preparativos de Navidad y que no ha decaído en nada la antigua costumbre de entregar aquellos animales en manos de los muchachos, para que al llegar la víspera de sacrificarlos estén bien sobados y manidos á puro recibir tormento de sus conductores ó guardianes.

Y luego habrá quien pretenda dar al traste con la tradicion!

Ayer por la mañana una cuadrilla de monigotes, vestidos con trajes abigarrados que tenían pretensiones de trajes de toreros, recorrieron montados unos en caballos y otros en un vehículo las principales calles de esta ciudad precedidos de un cartelón en que se anunciaba una corrida de toros y acompañados de un aldeano tocando unas chirimias y de un vestigio que atontaba las gentes con los sonos de una corneta.

Parece imposible que en nuestros tiempos y en nuestra ciudad se vean mascaradas de este género aun sin estar en época de carnaval.

Siempre tenemos una palabra de agradecimiento para significar á quien corresponda con cuanto gusto oímos en el paseo la música del Regimiento de Filipinas á la cual tuvimos ocasion de tributar ayer un tácito aplauso, que hacemos ostensible hoy, por la precision y buen gusto con que nos dejó oír el terceto de la ópera *Guillermo Tell* en la iglesia de S. Cayetano, durante la misa á que asistió la tropa, y poco despues en el paseo del Borne. El señor Perelló sabe vencer las dificultades que se ofrecen, para interpretar en la banda que dirige el efecto producido por la orquesta y las voces, en piezas de tan difícil ejecucion.

El *Boletin Oficial* número 2472 correspondiente al sábado último publica:

Varias Reales órdenes de Hacienda: Cobranza de cédulas. Anuncio del Ayuntamiento de Buñola. Subasta judicial de varias fincas. Notas de las Factorias de subsistencia y utensilios. Diferentes decretos y reales órdenes. Anuncios sobre alcances de soldados fallcidos en Ultramar.

Marquin, dispuesto por semanas é impreso en la forma de los calendarios americanos. Agradecemos el obsequio que nos ha hecho la redaccion mandándonos un ejemplar.

Es esperado con impaciencia el *Almanaque Balear* que anualmente publica el *Isleño*. Segun nuestras noticias conciben trabajos notables de nuestros primeros escritores.

Tambien se ha puesto á la venta la obra titulada *Filosofia de la Caridad*, de D. Ubaldo R. Quiñones ex-redactor de varios periódicos de esta isla.

Como siempre que en nuestro Teatro se cantan *Las dos princesas* se vió este concurridísimo anoche.

Los artistas la dijeron como nunca. La Sra. Martí, la Sra. Pizarro y el señor Moragas siempre en escena siempre en todos los detalles, siempre bien. El señor Constantí inimitable, el Sr. Jimeno, inimitable, el Sr. Montaguí (el general) inimitable. El público aplaudiendo.

Elecciones.

—He aquí las noticias que hemos podido apuntar está última noche. En Menorca han triunfado por mayoría de votos los Sres. Carrió y Vidal adictos y los señores Ládico y Blane Papelcudi.

—Por el distrito de Palma se considera casi seguro, aunque faltan todavia datos el triunfo de los señores Guasp, Alzamora, Marqués de la Bastida y Reus.

—En Ibiza han obtenido una mayoría inmensa los señores Socias y Caimari, Larrilla y Curtoys, disputándose el cuarto puesto los Sres. Colomar y Tur y Llaneras de oposicion.

—Y faltan todavia las cifras de los distritos de Manacor é Inca para poder juzgar con exactitud los nombres de los elegidos. Mañana daremos los resultados definitivos.

En el sorteo que se verificó ayer tarde en la plaza de Toros salieron premiados los números 5.648, 289, 8.204, 8.993 y 7.698.

Con tranquilidad completa se verificaron ayer en todos los colegios y pueblos de esta isla las elecciones de Diputados provinciales.

En el Teatro se repite esta noche la zarzuela *Campanone*.

Las abundantísimas lluvias caídas en la vecina isla de Ibiza han sido causa del retraso sufrido en la llegada de las noticias electorales, pues los caminos están intransitables.

A las 8 de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Valencia el vapor *Jaime II* que conducia veinte y ocho pasajeros.

Mañana á las seis de la tarde se reunirá en junta general literaria la sociedad Colegio médico farmacéutico para continuar la discusion del caso presentado por el Sr. Mercant.

Durante los dias de ayer y anteayer entraron en nuestro puerto cuatro buques con pipas vacias. Vienen á cargar vino.

El vapor-correo de Valencia ha sido portador de un considerable cargamento de melones para ser vendidos en los mercados públicos de esta ciudad.

Ayer por la tarde hubo una funcion de mogiganga en la Plaza de toros, organizada por varios aficionados á estos distinguidos espectáculos.

Sr. Alcalde de Palma: ¿Quiere V. quitarnos el barro de las calles *s'li vous plait?*

En el Teatro-circo y ante una regular concurrencia se pusieron ayer tarde en escena las dos divertidas zarzuelas *Mariña* y *Lucero del Alba* que fueron muy aplaudidas.

El tribunal de oposicion á las plazas de pensionado en Roma y en Madrid ha propuesto para la primera á nuestro amigo particular D. Francisco Muara y para

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA.

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

domiciliada en Barcelona.

CALLE DE SAN HONORATO, ESQUINA A LA PLAZA DE SAN JAIME

Capital de garantía: 10.000,000 de pesetas.

Las operaciones de este Banco comprenden tres secciones que son:

LA CAJA DE IMPOSICIONES

Se admiten imposiciones al interés de 4 por 100 anual. La primera imposición no puede ser menor de 100 pesetas; las siguientes se admiten desde 25 pesetas. El impuesto puede retirarse las cantidades de los intereses, en todo ó en parte, el día que quiera. Si los depósitos se hacen por un plazo fijo, el interés es convencional.

LOS SEGUROS MUTUOS

En esta combinación pueden inscribirse niños y personas de todas edades bajo la condición de renunciar el capital ó intereses ó solamente á los intereses si el sócio muere. Por medio de este seguro pueden formarse insensiblemente capitales para dotes, para redención de quintas ó para establecerse los jóvenes en alguna profesión ó industria y por su medio puede además cualquier persona ir aumentando su capital para gozarlo mas tarde ó legarlo á sus herederos.

LOS SEGUROS A PRIMA FIJA.

Hasta hace poco en España carecíamos de uno de los elementos indispensables para afianzar de una manera fácil y estable el porvenir de las familias, es decir, no teníamos el medio de proporcionarnos lo que en el extranjero es considerado por cualquier jefe de familia como el patrimonio mas seguro, como la herencia mas legítima de la previsión y cariño de los padres.

El Banco Vitalicio, pues, ofrece estos medios, estos recursos, á cuyo efecto tanto para constituir capitales, como para crear rentas, ha establecido todas las combinaciones necesarias y todo lo mas perfecto que la práctica y experiencia de diez siglos ha acreditado.

Para informes en Palma podrán dirigirse los señores suscritores, al Sr. D. José L. Pons calle de San Sebastian número 10, piso principal.

La Cementera Mallorquina.

Gran fábrica de cemento situada en el Molino denominado del Palmer del término de esta Ciudad.

Tenemos el honor de anunciar á los señores constructores de edificios y á los propietarios en general, que esta Sociedad tiene establecidos sus depósitos en esta Ciudad, calle de la Longeta núm. 7, almacén de jabón y calle de Salas núm. 27, en que se espenderá al por menor cemento de superior calidad al ínfimo precio de 3 reales los 40 kilogramos y en los que se recibirán avisos para la adquisición al por mayor conduciéndose á pié de obra dentro del casco de la población y su arrabal.

Se garantizan las condiciones hidráulicas del cemento y se dan cuantas explicaciones se pidan sobre su empleo.

LLITERAS Y C.^a

¡En tres meses!!

Única clase de Teneduría de libros, por agrupaciones, con las insuperables ventajas siguientes:

Agrupaciones de alumnos.	Importe mensual para cada alumno.	Total trimestral para cada alumno.
Por 1 alumno..	3 duros.	9 duros.
Por 2 id..	2 1/2 id.	7 1/2 id.
Por 3 id..	2 id.	6 id.
Por 4 id..	1 1/2 id.	4 1/2 id.
Por 5 id..	1 id.	3 id.
Por 6 id..	1/2 id.	1 1/2 id.

Calle de San Miguel, número 94, principal.

Depósito de Alfombras

Y gran almacén de muebles de lujo

DE BERNARDO OBRADOR Y MUT,

PLAZA DE CORT—PALMA.

En este antiguo y acreditado establecimiento se ha recibido un escogido y variadísimo surtido de géneros de tapicería para la estación de invierno, particularmente toda especie de Alfombras, de las clases y precios siguientes:

MOQUETAS, de 24 á 30 Rvn. la cana.
FILTROS, de 18 á 28 id. id.
ABACÁS, de 4 á 14 id. id.

Hay además una gran colección de Alfombras sueltas para pié de sofá y de cama, con nuevos y variados dibujos, á precios baratísimos.

Se ha recibido también una gran colección de telas para forrar silleras, desde el precio de 16 á 140 Rs. cana.

En el ramo de Ebanistería y Sillería hay una gran variedad de Roperos, Camas, Consolas, Bufets de salón, Mesas y Aparadoras para comedor, y gran número de dibujos de sofás, sillones y sillas para tapizar.

A cuántos tengan que comprar alguna de los expresados muebles ó géneros, se les recomienda visiten el expresado establecimiento,

PLAZA DE CORT—PALMA.

11

A 8, 9, y 10, rs. ciento.

Tarjetas de visita en diferentes tamaños y caracteres, en la imprenta de Bartolomé Rotger calle de Palacio números 2 y 4, frente la Diputación.

Productos Farmacéuticos

DE SEABURY Y JOHNSON

FABRICANTE DE NUEVA YORK.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA, D. JOSÉ ROMERO, BARCELONA.

Depósito para las Baleares.

CENTRO FARMACÉUTICO PALMA.

EMPLASTOS MEDICINALES

ESTENDIDOS SOBRE GOMA ELÁSTICA PREPARADA.

Las ventajas de la Goma elástica preparada son: Sus cualidades de conservarse—porque se prepara en frío, por cuyo medio se evita la volatilización por el calor—y la comodidad de su uso.

El empleo de la Goma Elástica en la preparación de los Emplastos tuvo su origen en nuestra casa. Se hacía necesaria una mejora en los sistemas antiguos y con este objeto dedicamos varios años á detenidos estudios para obtener un completo éxito. Diez años de experimentos nos han demostrado que la Goma Elástica es la mejor base que puede emplearse en la preparación de estos artículos. Esta sustancia impide que las drogas en composición queden bajo las influencias destructivas de la atmósfera, tales como el calor y la humedad. Otros emplastos se preparan generalmente empleando una alta temperatura que tiende á despojar de sus partes volátiles á las sustancias empleadas, siendo por consiguiente inútiles desde su principio.

EMPLASTO ADHESIVO SALICILADO, DE MEAD. (Para Cirujanos.)

ESPARADRAFO ANTISÉPTICO.

Este artículo ha sido declarado por los mejores cirujanos como el Emplasto Adhensivo mas perfecto que se conoce. Se adhiere con el calor de la piel sin necesidad de calentarlo ó humedecarlo, y en este concepto es muy conveniente. Es flexible, á prueba de agua y siempre está en condiciones para usarse. No tiene ninguna propiedad irritante y es muy cicatrizante. Puede quitarse sin que quede ninguna de las materias adhesivas en la piel. Se adhiere con mas firmeza que ningún otro Emplasto. Está combinado con ácido salicílico, el cual lo hace antiséptico. Al mismo tiempo que es superior á los Emplastos Adhensivos comunes para uso general, lo es especialmente en el tratamiento de clavículas rotas, en las dislocaciones y en donde quiera que sean necesarios emplastos fuertes y adhesivos.

EMPLASTO VEGIGATORIO Á LA GOMA ELÁSTICA (Alcanforado.)

Este artículo goza de gran reputación, y su acción característica no conoce rival en ningún clima. Toda la cantárida está incorporada, y por medio de constantes manipulaciones se halla perfectamente combinada con el emplasto. Sus propiedades se desarrollan pronto y á poca en menos tiempo que el cerato. Nunca deja de amollar cuando se usa según la instrucción. Además de su eficacia superior como cáustico, hemos mezclado una cantidad suficiente de Alcanfor, que con el Aceite de Olivas, usado sobre la superficie del emplasto, impide la supresión de la orina. Esta mejora será apreciada por los facultativos. Es mas útil que ninguna otra preparación de cantáridas.

EMPLASTO DE BELLADONA.

Los médicos se han declarado en favor del Extracto de Belladona Condensado, y por medio de frecuentes análisis se ha venido á descubrir el hecho de que esta preferencia no es bien fundada. Las comparaciones analíticas hechas entre el Extracto de Belladona Alcohólico y el Extracto de Belladona Condensado, presentan el hecho concluyente, que el Alcohólico debe preferirse, toda vez que contiene dos veces mas de Atropina. El extracto condensado ó acuoso se descompone mientras que el extracto alcohólico permanece inalterable; basado sobre estos hechos, nosotros incorporamos solamente el Extracto Alcohólico común, asegurando de este modo á los inteligentes una acción mayor, mas pronta y mas decisiva. La fuerza de nuestro Emplasto de Belladona es estrictamente oficial y ofrece otra particularidad especial que será recibida favorablemente por la facultad, y es, que no contiene propiedades irritantes ó estimulantes, promoviendo desde luego en toda su extensión la influencia de la acción sedativa de la droga.

EMPLASTO DE MOSTAZA Extendido sobre Lienzo de Algodón.)

(TELA MOSTAZA.)

Este emplasto de Mostaza es una mejora superior á la de las mejoras fabricantes franceses; la mostaza está preparada de modo que excluya toda humedad, conservando inalterables, con semejante tratamiento, sus propiedades esenciales. Se conserva inalterable, se adapta pronto á la parte, y cuando está todo húmedo no se quiebra en pedazos, como sucede con todos los otros emplastos de mostaza. No forman grietas, ni se descascara y puede quitarse sin manchar la piel ni el vestido. Fabricado de mostaza pura, está exento de aceite de Croton ó otras sustancias peligrosas que se usan á menudo para producir irritación intensa. Están colocados en cajas de hoja de lata y se conservan inalterables en cualquier clima.

PAPEL DE MEADS, PARA CURACIONES QUIRURGICAS.

Se sustituye perfectamente al hule de seda, y es mas barato. Este artículo fué preparado primeramente por nosotros á instancias del Dr. W. W. Reen, del Hospital de Santa María, en Filadelfia. El informe del Dr. Reen sobre este papel, publicado en el periódico «Medical Reporter», de Filadelfia, fué el siguiente:

«Es impermeable al agua durante 72 horas por lo menos, aun despues de haber sido doblado y arrojado repetidas veces. Es así mismo impermeable al aire bajo las mismas condiciones. No absorbe el agua ni los humores. Puede emplearse con las sustancias mas calientes que puedan soportarse. Es flexible y al mismo tiempo bastante fuerte para los usos comunes. Cuanta mucho menos que cualquier otro apósito de su clase. Es eficiente y en muchos casos superior y al mismo tiempo mas barato que el hule de seda.»

ALGODON ABSORBENTE SATURADO DE BORAX.

La creciente demanda de apósitos económicos de esta clase, nos ha animado á dedicar una atención particular á la fabricación del algodón absorbente y saturado de borax, cuyo uso entre los médicos, especialmente en el tratamiento de las enfermedades de mujeres, está llamado á hacerse general por su baratura y utilidad.

PARCHES POROSOS (Capicne) DE SEABURY JOHNSON.

Este artículo ha ido ganando favor recientemente, entre nuestros mas conocidos facultativos, y á juzgar por sus efectos, quizás es el mejor rubefaciente que se conoce. Tiene la acción general de la mostaza sin los efectos de esta. Las propiedades características del capicne ó así se sostiene sin variación de 24 á 36 horas sin producir ampollas, siendo urvas, continuas y estimulantes. Este emplasto se extiende en la goma elástica preparada y perforada de gran número de pequeños agujeros que permiten la salida de la sustancia que constantemente se desprende de los poros de la piel. Sin esta previsión esta sustancia sería absorbida lo que al fin vendría á ser perjudicial para el enfermo.

Despacho al por mayor.—CENTRO FARMACÉUTICO Plaza de la Harina 34 y 35 Palma.—Por menor en todas las farmacias de las Baleares.